

Abstrakt

Název: Vliv pandemie COVID-19 na hospodaření vybraných klubů v extralize ledního hokeje.

Cíl práce: Cílem této diplomové práce je vyhodnotit, jak ovlivnila pandemie COVID-19 hospodaření hokejových klubů HC Mountfield Hradec Králové a HC Sparta Praha.

Metody: V práci je provedena deskripce vybraných hokejových klubů. Za pomoci nástrojů finanční analýzy, především horizontální analýzy a analýzy poměrových ukazatelů účetních výkazů ze sezon 2018/2019, 2019/2020 a 2020/2021 je provedeno vyhodnocení ekonomických ukazatelů klubů a dále komparativní analýzou srovnání výsledků a ekonomických výstupů obou klubů. Využito bylo také metody hloubkového rozhovoru, polostrukturovaný rozhovor byl veden se zástupci obou vybraných klubů.

Výsledky: Z uskutečněného průzkumu vyplývá, že pandemie COVID-19 měla přímý vliv na hospodaření obou klubů. Největší dopad měl příchod pandemie COVID-19 na příjmy a celkový hospodářský výsledek klubu, protože na utkáních nemohli být přítomni diváci, tím kluby přišly o příjmy z prodeje vstupného. Největší propad příjmů byl právě u příjmů z prodeje vstupenek, meziroční pokles v sezóně zasažené pandemií činil u HC Sparta Praha 76,03 %, což odpovídá částce 26,15 mil. Kč a u Mountfieldu HK 66,26 %, což je 12,35 mil. Kč. Podpora od sponzorů ve sledovaném období též klesla – HC Sparta Praha meziročně evidovala snížení příjmů z prodeje reklamy o 29,60 mil. Kč (21,3 %) a Mountfield HK o 6,68 mil. Kč (9,5 %). Kluby tak čelily výzvě sehnat finance pro běžnou provozní činnost. Oba kluby shodně reagovaly snížením nákladů na hráče, kdy klub HC Sparta Praha, po dohodě s hráči snížil jejich odměny o 50 %, později pouze o 20 %, ke stejnému kroku přistoupil i Mountfield HK, který dokonce z důvodu vyšší moci některým hráčům vypověděl smlouvy a spor bude vyhodnocen v soudním řízení. Snížení nákladů klubu HC Sparta Praha nepokrylo ztráty plynoucí z omezení příjmů a sezóny narušené pandemií ukončil své hospodaření kumulovanou ztrátou 38,88 milionů Kč před zdaněním. Klub Mountfield HK v běžných sezónách nepracuje s tak vysokým rozpočtem jako HC Sparta Praha, proto škrty nákladů a mimořádná státní dotace stačily k pokrytí ztracených příjmů, výsledek hospodaření sezón zasažených výskytem viru COVID-19 byl kladný, výsledný zisk činil 2,28 milionů Kč před zdaněním.

Klíčová slova: Ekonomická krize, finance, finanční analýza, příjmy, rozvaha, sport, výdaje, výkaz zisku a ztráty.